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ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα τις από 

μέρους του τηλεοπτικού οργανισμού πιθανές παραβάσεις του άρθρου 29(3) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 21(6) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει: 

 

29 (1) Οι τηλεοπτικοί οργανισμοί έχουν υποχρέωση να διασφαλίζουν ότι οι εκπομπές 

τους δεν περιλαμβάνουν προγράμματα τα οποία ενδέχεται να βλάψουν σοβαρά τη 

σωματική, την πνευματική ή την ηθική ανάπτυξη των ανηλίκων και ιδίως 

προγράμματα που περιέχουν πορνογραφικές σκηνές ή σκηνές αδικαιολόγητης βίας. 

 

(2) Η πιο πάνω στο εδάφιο (1) προβλεπόμενη υποχρέωση, επεκτείνεται επίσης και σε 

άλλα προγράμματα που ενδέχεται να βλάψουν τη σωματική, την πνευματική ή την 

ηθική ανάπτυξη των ανηλίκων, εκτός αν εξασφαλίζεται, με την επιλογή του 

κατάλληλου χρόνου μετάδοσης του προγράμματος ή με άλλα τεχνικής φύσεως μέτρα, 

ότι οι ανήλικοι δε βλέπουν ή ακούν κατά κανόνα και συστηματικά τις εκπομπές αυτές. 

 

(3) Για τα αναφερόμενα στα εδάφια (1) και (2) προγράμματα που μεταδίδονται σε μη 

κωδικοποιημένη μορφή, τηλεοπτικοί οργανισμοί έχουν την υποχρέωση να 
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διασφαλίζουν ότι προηγείται ακουστική προειδοποίηση ή να αναγνωρίζονται από την 

παρουσία ενός οπτικού συμβόλου καθ’ όλη τη διάρκειά τους. 

 

Ο πιο πάνω Κανονισμός αναφέρει: 

 

21 (6) Οι σταθμοί εξασφαλίζουν όπως τα προγράμματα τα οποία μεταδίδονται εντός 

της οικογενειακής ζώνης είναι κατάλληλα για όλο το κοινό, συμπεριλαμβανομένων και 

των παιδιών κάτω των δεκαπέντε ετών. 

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με επιστολή της 

ημερομ. 17/12/2018 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α'), έθεσε ενώπιον του οργανισμού τις 

διερευνώμενες παραβάσεις. Με την εν λόγω επιστολή, η Αρχή κάλεσε τον οργανισμό να 

υποβάλει, εάν επιθυμεί, οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις του 

αναφορικά με τις πιθανές παραβάσεις, το αργότερο εντός δεκαπέντε (15) ημερών από την 

ημερομηνία λήψης της επιστολής και να την ενημερώσει, εντός επτά (7) ημερών, κατά 

πόσο επιθυμεί να επιθεωρήσει τον διοικητικό φάκελο της υπόθεσης. 

 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις, οι οποίες τέθηκαν ενώπιον του οργανισμού, εκτίθενται στα 

υποστοιχεία 1και 2 που ακολουθούν: 

 

1. Στις 17/10/2018, μεταξύ των ωρών 18:30-19:15, ο οργανισμός μετέδωσε το 

Κεντρικό Δελτίο Ειδήσεων «extra ΕΙΔΗΣΕΙΣ», στο πλαίσιο του οποίου μεταδόθηκε 

θέμα για τη δολοφονία του δημοσιογράφου Τζαμάλ Κασόγκι, το οποίο περιείχε υλικό που 

ενδέχεται να βλάψει σοβαρά τη σωματική, την πνευματική ή την ηθική ανάπτυξη των 

ανηλίκων, χωρίς να προηγηθεί ακουστική προειδοποίηση, κατά παράβαση του άρθρου 

29(3) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια του πιο πάνω Κεντρικού Δελτίου Ειδήσεων του 

οργανισμού, μεταδόθηκαν, μεταξύ άλλων, και τα εξής: 

 

Στους τίτλους ειδήσεων, στην έναρξη του Δελτίου 

-Σκότωσαν και διαμέλισαν τον Κασόγκι μέσα σε 7 λεπτά. 

Στην οθόνη αναγράφεται, για 5 δευτερόλεπτα περίπου, το εξής: «ΤΟ ΔΙΑΜΕΛΙΣΑΝ ΣΕ 

7 ΛΕΠΤΑ».  

 

Πριν τη μετάδοση του ρεπορτάζ 

Παρουσιάστρια: Ανατριχιαστικές είναι οι λεπτομέρειες σ' ό,τι αφορά την υπόθεση του 

Σαουδάραβα δημοσιογράφου της “Washington Post”, Τζαμάλ Κασόγκι. Σύμφωνα με 
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τουρκικές αστυνομικές πηγές, ο Κασόγκι δολοφονήθηκε και το σώμα του διαμελήθηκε 

μέσα σε 7 λεπτά. 

 

Στο πλαίσιο του ρεπορτάζ 

Θρίλερ με τον Σαουδάραβα δημοσιογράφο Κασόγκι. Τον διαμέλισαν ζωντανό μέσα σε 7 

λεπτά. Η μυρωδιά των χημικών ήταν έντονη. Τόσο έντονη που οι επιθεωρητές της 

τουρκικής αστυνομίας και οι ειδικοί της σήμανσης, που αναζητούσαν ίχνη του 

εξαφανισμένου δημοσιογράφου εδώ και 2 βδομάδες, Τζαμάλ Κασόγκι, κατάλαβαν από την 

πρώτη στιγμή που μπήκαν στο Προξενείο της Σαουδικής Αραβίας ότι, μόνο εύκολη δεν θα 

ήταν η δουλειά τους. Είχαν ήδη ενημερωθεί ότι, πριν πάνε, προηγήθηκε η έλευση ενός 

πολυπληθούς συνεργείου καθαρισμού, που μπήκε στο Προξενείο με σκούπες, 

σφουγγαρίστρες και μπουκάλια με ισχυρά καθαρτικά. Οι επισταμένες έρευνές τους, 

τελείωσαν λίγες ώρες πριν ο Μάικ Πομπέο, Υπουργός Εξωτερικών των Ηνωμένων 

Πολιτειών, πετάξει στη Σαουδική Αραβία, όπου και συναντήθηκε με το Βασιλιά Σαλμάν 

αρχικά και το διάδοχο του θρόνου αργότερα, Πρίγκιπα Μοχάμεντ Μπιν Σαλμάν. Τον 

άνθρωπο που φέρεται να σφράγισε, με κατ' ιδίαν εντολές του, την μοίρα του δημοσιογράφου 

της “Washington Post”, o οποίος, σύμφωνα με τις νέες διαρροές από Τούρκους 

αξιωματούχους, δολοφονήθηκε μέσα στο Προξενείο της χώρας του, στην 

Κωνσταντινούπολη. Το γεωπολιτικό, διπλωματικό και κατασκοπευτικό θρίλερ γύρω από 

την δολοφονία και τον διαμελισμό του Κασόγκι, εκτυλίσσεται εδώ και μέρες ανάμεσα στη 

Σαουδική Αραβία, την Τουρκία και την Δύση. Χθες το βράδυ, Τούρκος αξιωματούχος 

δήλωσε στο “CNN” ότι, το πτώμα του Κασόγκι κόπηκε σε κομμάτια μετά την 

δολοφονία του μέσα στο Προξενείο της Σαουδικής Αραβίας. Σύμφωνα με το υλικό που 

έχουν δει και στελέχη μυστικών υπηρεσιών της Δύσης, προηγήθηκε πάλη των εκτελεστών 

του με τον Κασόγκι, ενώ στο ίδιο υλικό, υπάρχει και η στιγμή του θανάτου του.       

Στην οθόνη αναγράφεται, μεταξύ άλλων, για 1 λεπτό και 45 δευτερόλεπτα περίπου, το 

εξής: «ΣΚΟΤΩΣΑΝ ΚΑΙ ΔΙΑΜΕΛΙΣΑΝ ΤΟΝ ΚΑΣΟΓΚΙ ΜΕΣΑ ΣΕ 7 ΛΕΠΤΑ».  

 

2. Στις 17/10/2018, μεταξύ των ωρών 18:30-19:15, ο οργανισμός μετέδωσε το 

Κεντρικό Δελτίο Ειδήσεων «extra ΕΙΔΗΣΕΙΣ», στο πλαίσιο του οποίου μεταδόθηκε 

θέμα για τη δολοφονία του δημοσιογράφου Τζαμάλ Κασόγκι. Ο οργανισμός δεν 

εξασφάλισε όπως, το εν λόγω θέμα, το οποίο μεταδόθηκε εντός της οικογενειακής ζώνης, 

ήταν κατάλληλο για όλο το κοινό, συμπεριλαμβανομένων και των παιδιών κάτω των 

δεκαπέντε ετών, κατά παράβαση του Κανονισμού 21(6) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 
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Ο οργανισμός δεν υπέβαλε οποιεσδήποτε γραπτές εξηγήσεις, θέσεις και/ή παραστάσεις 

αναφορικά με την παρούσα υπόθεση, ούτε εξέφρασε την επιθυμία να επιθεωρήσει τον 

διοικητικό φάκελό της, ως η επιστολή της Αρχής ημερομ. 17/12/2018.  

 

Στη συνεδρία της υπ’ αριθμόν 8/2019, ημερομ. 6/3/2019, η Αρχή μελέτησε αριθμό 

υποθέσεων (εκ των οποίων και η παρούσα), οι οποίες προωθήθηκαν και εκκρεμούσε η 

διαδικασία εξέτασής τους, πριν την έκδοση απόφασης στην Προσφυγή υπ’ αριθμόν 

1873/2012. Η Αρχή, αφού συζήτησε το πιο πάνω θέμα και τα ευρήματα του Διοικητικού 

Δικαστηρίου, αποφάσισε όπως η εξέταση των συγκεκριμένων υποθέσεων συνεχιστεί με 

νέα διαδικασία. Η Αρχή έδωσε οδηγίες να σταλεί σχετική επιστολή στους οργανισμούς με 

την οποία να ενημερώνονται για τη νέα διαδικασία, σύμφωνα με την οποία τους 

παρέχεται το δικαίωμα και για προφορική ακρόαση. Επιπλέον, δόθηκαν οδηγίες όπως 

διαμορφωθεί ανάλογα το περιεχόμενο των επιστολών που θα αποστέλλονται από τούδε 

και στο εξής στους οργανισμούς, προκειμένου να τους παρέχεται η επιλογή του τρόπου 

υποβολής των παραστάσεών τους, με βάση την απόφαση της Ολομέλειας του Διοικητικού 

Δικαστηρίου στην Προσφυγή υπ’ αριθμόν 1873/2012 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β'). 

 

Η Αρχή, με επιστολή της ημερομ. 20/3/2019, ενημέρωσε τον οργανισμό, μεταξύ άλλων, 

για τα εξής:  

 

«Ενόψει της απόφασης της Ολομέλειας του Διοικητικού Δικαστηρίου στην Προσφυγή αρ. 

1873/2012, ημερομ. 31.1.2019, καλείστε, σύμφωνα με τον Κανονισμό 42(6) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000), εάν 

επιθυμείτε να υποβάλετε τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας αναφορικά 

με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις και να τις υποβάλετε γραπτώς και/ή προσωπικώς στην 

Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου. Η υποβολή των παραστάσεων μπορεί να γίνει 

αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή μέσω δικηγόρου της επιλογής σας. 

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε γραπτώς τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις 

και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείστε όπως τις 

υποβάλετε στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου το αργότερο εντός εικοσιπέντε (25) ημερών 

από τη λήψη της παρούσας επιστολής.  

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε προσωπικώς τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις 

και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείστε να 

πληροφορήσετε την Αρχή, εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών από τη λήψη της παρούσας 

επιστολής, ότι επιθυμείτε να τις υποβάλετε προσωπικώς, ώστε να ειδοποιηθείτε ανάλογα με 

ειδική επιστολή. 
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Εάν επιθυμείτε να επιθεωρήσετε το διοικητικό φάκελο της υπόθεσης, παρακαλείστε όπως 

ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση περιπτώσει εντός επτά (7) ημερών από την 

ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, ώστε να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της 

επιθεώρησης.  

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στις ανωτέρω καθορισμένες 

προθεσμίες, δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας». 

 

Ο οργανισμός, με επιστολή του Εκτελεστικού του Προέδρου κ. Κούλλη Κωνσταντίνου, 

ημερομ. 26/3/2019 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ'), η οποία λήφθηκε στα γραφεία της Αρχής στις 

28/3/2019, ζήτησε να του αποσταλεί ο Πίνακας Α' της υπόθεσης, ως επίσης και η 

συνοδευτική αυτού επιστολή.  

 

Με επιστολή της ημερομ. 3/4/2019 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ'), η Αρχή απέστειλε ξανά στον 

οργανισμό τόσο τον Πίνακα Α' της υπόθεσης ημερομ. 5/12/2018, όσο και τη συνοδευτική 

αυτού επιστολή, ημερομ. 17/12/2018. Με την ίδια επιστολή, η Αρχή διευκρίνισε στον 

οργανισμό ότι, η ημερομηνία υπολογισμού των ημερών που σχετίζονται με τις προθεσμίες 

της παρούσας υπόθεσης, παραμένει η 20/3/2019.  

 

Ο οργανισμός δεν υπέβαλε γραπτώς, ούτε εξέφρασε την επιθυμία να υποβάλει προσωπικώς 

οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή θέσεις του, αναφορικά με την παρούσα 

υπόθεση, ως η επιστολή της Αρχής ημερομ. 20/3/2019. Επίσης, δεν εξέφρασε την επιθυμία 

να επιθεωρήσει τον διοικητικό φάκελο της υπόθεσης. 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιον μας στοιχεία και περιστατικά, και 

κατόπιν προσεκτικής παρακολούθησης του επίμαχου Δελτίου Ειδήσεων του οργανισμού, 

κρίνουμε ότι: 

 

Στις 17/10/2018, μεταξύ των ωρών 18:30-19:15, ο οργανισμός μετέδωσε το Κεντρικό 

Δελτίο Ειδήσεων «extra ΕΙΔΗΣΕΙΣ», στο πλαίσιο του οποίου μεταδόθηκε θέμα για τη 

δολοφονία του δημοσιογράφου Τζαμάλ Κασόγκι:  

 

- το οποίο περιείχε υλικό που ενδέχεται να βλάψει σοβαρά τη σωματική, την 

πνευματική ή την ηθική ανάπτυξη των ανηλίκων, χωρίς να προηγηθεί ακουστική 

προειδοποίηση, κατά παράβαση του άρθρου 29(3) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) –

υποστοιχείο 1- 

 

- χωρίς να εξασφαλιστεί όπως, το εν λόγω θέμα, το οποίο μεταδόθηκε εντός της 

οικογενειακής ζώνης, ήταν κατάλληλο για όλο το κοινό, συμπεριλαμβανομένων και των 
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παιδιών κάτω των δεκαπέντε ετών, κατά παράβαση του Κανονισμού 21(6) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000) –

υποστοιχείο 2- 

 

(Τα γεγονότα των υποστοιχείων εκτίθενται στις σελίδες 2 - 3 της παρούσας). 

 

Σε σχέση με τα όσα μεταδόθηκαν στο πλαίσιο του υπό αναφορά Δελτίου Ειδήσεων του 

οργανισμού και παρατίθενται αναλυτικά πιο πάνω, η Αρχή κρίνει ότι το θέμα της 

δολοφονίας του δημοσιογράφου Τζαμάλ Κασόγκι, θα μπορούσε να αναδειχθεί 

δημοσιογραφικά εξίσου, χωρίς την επανειλημμένη μετάδοση ακατάλληλου οπτικού και/ή 

ακουστικού υλικού.  

 

Το εν λόγω υλικό, το οποίο περιλαμβάνει λεκτικές αναφορές και αναγραφές επί της 

οθόνης, για τη δολοφονία του δημοσιογράφου και τον διαμελισμό του σώματός του, 

ενδέχεται να βλάψει σοβαρά την ανάπτυξη των ανηλίκων, εφόσον πρόκειται για 

ακατάλληλο υλικό, που περιγράφει και/ή παραθέτει λεπτομέρειες από μια δολοφονία. Το 

εν λόγω υλικό, όπως διαπιστώνεται από τα γεγονότα της υπόθεσης, ήταν 

επαναλαμβανόμενο, μεταδόθηκε εντός της οικογενειακής ζώνης και χωρίς να προηγηθεί η 

οποιαδήποτε προειδοποίηση των τηλεθεατών. Επίσης, υλικό όπως η αναγραφή επί της 

οθόνης, με κεφαλαία γράμματα, ότι «Σκότωσαν και διαμέλισαν τον Κασόγκι μέσα σε 7 

λεπτά», είχε παρατεταμένη διάρκεια προβολής και πιο συγκεκριμένα 1' και 45'' περίπου.  

 

Η Αρχή κρίνει ότι η μετάδοση του επίμαχου υλικού κατά τη διάρκεια του σχετικού με τη 

δολοφονία θέματος, δεν δικαιολογείται υπό οποιεσδήποτε περιστάσεις. Ένα τόσο σοβαρό 

θέμα, που ούτως ή άλλως θα προκαλούσε το ενδιαφέρον των τηλεθεατών, λόγω των 

διαστάσεων που εξέλαβε, θα έπρεπε να έχρηζε του απαιτούμενου χειρισμού από τον 

οργανισμό.  

 

Έχει επανειλημμένα υποδειχθεί από την Αρχή ότι, οι τηλεοπτικοί οργανισμοί επιβάλλεται 

να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί στα όσα μεταδίδουν εντός της οικογενειακής ζώνης, 

προκειμένου να μη στιγματίσουν ανεπανόρθωτα την παιδική ψυχή. Πολυάριθμες έρευνες 

καταδεικνύουν το σημαντικό ρόλο της τηλεόρασης στη ζωή των παιδιών και την επίδραση 

της στην κοινωνική τους συμπεριφορά και ανάπτυξη. Η επιρροή που μπορεί να ασκήσει η 

τηλεόραση στα παιδιά είναι μεγάλη και ως εκ τούτου, οι τηλεοπτικοί οργανισμοί οφείλουν 

να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί στα όσα μεταδίδουν, ιδιαίτερα εντός της οικογενειακής 

ζώνης.  

 

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχουν παραβάσεις του άρθρου 

29(3) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός 
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τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 21(6) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Η Αρχή, είχε δώσει στον οργανισμό το δικαίωμα να ακουστεί πριν τη διαπίστωση των 

παραβάσεων και παραχωρεί στον οργανισμό την ευκαιρία να ακουστεί και μετά τη 

διαπίστωση των παραβάσεων, για σκοπούς επιβολής διοικητικών κυρώσεων, σύμφωνα με 

τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών 

Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Η Αρχή καλεί τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, να υποβάλει τις απόψεις του γραπτώς και/ή 

προσωπικώς, ως επιλέξει. Η υποβολή των απόψεων του οργανισμού, μπορεί να γίνει 

αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή μέσω δικηγόρου της επιλογής  του.  

 

Σε περίπτωση που ο οργανισμός επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις του γραπτώς, καλείται 

όπως τις υποβάλει στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων 

(14) ημερών από τη λήψη της παρούσας Απόφασης. 

 

Σε περίπτωση που ο οργανισμός επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις του προσωπικώς, 

καλείται όπως πληροφορήσει την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών από 

τη λήψη της παρούσας Απόφασης, ότι επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις του προσωπικώς, 

ώστε να ειδοποιηθεί ανάλογα με ειδική επιστολή. 

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση εντός της πιο πάνω προθεσμίας, θα 

προχωρήσει στην επιβολή διοικητικών κυρώσεων. 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                              (ΡΟΝΑ ΠΕΤΡΗ ΚΑΣΑΠΗ) 

                     Πρόεδρος 

                Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

 

 

 

 
Μ.Κον. 



ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 75/2018 (6) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «NEW EXTRA TV», ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ ΤΗΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ «K.K. EXTRA T.V. LIMITED» 

   

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 5 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ, 2020 

 

Ενώπιον: κ.κ. Ρόνας Πετρή Κασάπη, Προέδρου, Μαρίας Κούσιου, Αντιπροέδρου, Σέργιου 

Ποΐζη, Τάσου Κυρμίτση, Χρύσως Τσόκκου και Πάνου Κανελλόπουλου, Μελών. 

 

Το Μέλος της Αρχής κ. Αγγελική Λαζάρου, αν και παρευρέθηκε κανονικά στη συνεδρία, 

αποχώρησε κατά την εξέταση της παρούσας υπόθεσης, με βάση τις αρχές που 

αποφασίστηκαν στην απόφαση της Ολομέλειας του Ανωτάτου Δικαστηρίου στην 

Αναθεωρητική Έφεση αρ. 140/2009. 

 

Εκ μέρους του τηλεοπτικού οργανισμού παρευρέθηκε ο Εκτελεστικός του Πρόεδρος κ. 

Κούλλης Κωνσταντίνου. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στις 22 Μαΐου 2019, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι στην παρούσα 

υπόθεση υπάρχουν παραβάσεις του άρθρου 29(3) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμου 7(I)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και του 

Κανονισμού 21(6) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 

2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).  

 

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει: 

 

29 (1)  Οι τηλεοπτικοί οργανισμοί έχουν υποχρέωση να διασφαλίζουν ότι οι εκπομπές τους 

δεν περιλαμβάνουν προγράμματα τα οποία ενδέχεται να βλάψουν σοβαρά τη σωματική, την 

πνευματική ή την ηθική ανάπτυξη των ανηλίκων και ιδίως προγράμματα που περιέχουν 

πορνογραφικές σκηνές ή σκηνές αδικαιολόγητης βίας. 

 

(2) Η πιο πάνω στο εδάφιο (1) προβλεπόμενη υποχρέωση, επεκτείνεται επίσης και σε άλλα 

προγράμματα που ενδέχεται να βλάψουν τη σωματική, την πνευματική ή την ηθική ανάπτυξη 

των ανηλίκων, εκτός αν εξασφαλίζεται, με την επιλογή του κατάλληλου χρόνου μετάδοσης του 
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προγράμματος ή με άλλα τεχνικής φύσεως μέτρα, ότι οι ανήλικοι δε βλέπουν ή ακούν κατά 

κανόνα και συστηματικά τις εκπομπές αυτές. 

 

(3) Για τα αναφερόμενα στα εδάφια (1) και (2) προγράμματα που μεταδίδονται σε μη 

κωδικοποιημένη μορφή, τηλεοπτικοί οργανισμοί έχουν την υποχρέωση να διασφαλίζουν 

ότι προηγείται ακουστική προειδοποίηση ή να αναγνωρίζονται από την παρουσία ενός 

οπτικού συμβόλου καθ’ όλη τη διάρκειά τους. 

 

Ο πιο πάνω Κανονισμός αναφέρει: 

 

21 (6) Οι σταθμοί εξασφαλίζουν όπως τα προγράμματα τα οποία μεταδίδονται εντός της 

οικογενειακής ζώνης είναι κατάλληλα για όλο το κοινό, συμπεριλαμβανομένων και των 

παιδιών κάτω των δεκαπέντε ετών. 

 

Η Αρχή έδωσε στον οργανισμό το δικαίωμα να ακουσθεί και μπορούσε να προχωρήσει 

στην επιβολή διοικητικών κυρώσεων, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ) του 

περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υπόθεσης, η Αρχή έδωσε στον οργανισμό 

την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση των παραβάσεων, για σκοπούς επιβολής 

κυρώσεων.  

 

Η Αρχή, με επιστολή της ημερομ. 15/7/2019, κάλεσε τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, να 

υποβάλει τις απόψεις του, για σκοπούς επιβολής διοικητικών κυρώσεων, γραπτώς και/ή 

προσωπικώς, ως επιλέξει, είτε αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή μέσω 

δικηγόρου της επιλογής του. Η Αρχή ενημέρωσε τον οργανισμό ότι, εάν επιθυμεί να 

υποβάλει τις απόψεις του γραπτώς, να τις υποβάλει εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών από 

τη λήψη της επιστολής και εάν επιθυμεί να τις υποβάλει προσωπικώς, να πληροφορήσει 

σχετικά την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών, ώστε να ειδοποιηθεί 

ανάλογα με ειδική επιστολή. Τονίστηκε επίσης ότι σε περίπτωση που δεν ληφθεί 

οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή θα προχωρήσει στην 

επιβολή διοικητικών κυρώσεων. 

 

Ο οργανισμός, με επιστολή της Δικηγόρου του κ. Μαρίας Κοζάκου (Ηλίας Νεοκλέους & Σια 

ΔΕΠΕ), ημερομ. 31/7/2019 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α'), μεταξύ άλλων, ενημέρωσε την Αρχή ότι 

επιθυμεί να υποβάλει προσωπικώς τις απόψεις του για σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 
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Η Αρχή, με επιστολή της ημερομ. 7/11/2019 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β'), κάλεσε τον οργανισμό να 

παραστεί στη συνεδρία της ημερομ. 20/11/2019, για να υποβάλει προσωπικώς τις 

παραστάσεις του σε σχέση με την υπόθεση. 

 

Ο οργανισμός, με επιστολή της Δικηγόρου του ημερομ. 18/11/2019 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ'), 

ζήτησε αναβολή της υπόθεσης. Στη συνεδρία της ημερομ. 20/11/2019, η Αρχή έκανε δεκτό 

το αίτημα αναβολής και με επιστολή της ημερομ. 25/11/2019 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ'), 

ενημέρωσε σχετικά τον οργανισμό. 

 

Η Αρχή, με επιστολή της ημερομ. 28/1/2020 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ε'), κάλεσε τον οργανισμό 

και/ή τους Δικηγόρους του να παραστούν στη συνεδρία της ημερομ. 5/2/2020, για να 

υποβάλουν προσωπικώς τις παραστάσεις τους σε σχέση με την υπόθεση. Με την ίδια 

επιστολή η Αρχή διευκρίνισε ότι, αν παραλείψουν να εμφανιστούν ενώπιον της κατά την 

ορισθείσα ημερομηνία και ώρα, δύναται να προχωρήσει με την εξέταση της υπόθεσης και τη 

λήψη απόφασης.   

 

Στη συνεδρία της Αρχής ημερομ. 5/2/2020 παρευρέθηκε, εκ μέρους του τηλεοπτικού 

οργανισμού, ο Εκτελεστικός του Πρόεδρος κ. Κούλλης Κωνσταντίνου. 

 

Ο κ. Κωνσταντίνου ανέφερε ότι υιοθετεί τις θέσεις της Δικηγόρου του, ως αυτές 

καταγράφονται σε σχετική επιστολή της προς την Αρχή. Επίσης ότι το επίμαχο πρόγραμμα 

είναι Δελτίο Ειδήσεων και υπάρχει η ελευθερία της έκφρασης. Ανέφερε επίσης ότι ζήτησε 

από το προσωπικό του οργανισμού να είναι πιο προσεκτικό, να σκέφτεται πριν αποφασίσει 

και να ζητά δεύτερη γνώμη σε περίπτωση που έχει αμφιβολίες για οποιοδήποτε θέμα. Ο κ. 

Κωνσταντίνου πρόσθεσε ότι, κατά τη γνώμη του, παρατηρούνται βελτιώσεις στα 

προγράμματα του οργανισμού τα τελευταία χρόνια, συμπεριλαμβανομένων και των Δελτίων 

Ειδήσεων. 

 

Το Μέλος της Αρχής κ. Τάσος Κυρμίτσης ρώτησε τον κ. Κωνσταντίνου αν θεωρεί ότι σωστά 

μεταδόθηκε το επίμαχο ρεπορτάζ ή αν θεωρεί ότι «κάτι πήγε λάθος». 

 

Ο κ. Κωνσταντίνου απάντησε ότι οι δημοσιογράφοι έχουν μια δική τους νοοτροπία, γι' αυτό 

και ο ίδιος είναι αυστηρός μαζί τους. Οι δημοσιογράφοι, ανέφερε, «θέλουν να πουλήσουν». 

Παραδέχτηκε ότι στο επίμαχο ρεπορτάζ υπήρξε υπερβολή εκ μέρους του οργανισμού και ότι 

θα μπορούσε να προετοιμαστεί με μεγαλύτερη προσοχή και περισσότερο σεβασμό στους 

τηλεθεατές. Ο κ. Κωνσταντίνου συμπλήρωσε ότι οι οδηγίες του προς τους εργαζόμενους 

στον οργανισμό είναι σαφείς: αν δεν είναι σίγουροι ως προς το κατά πόσο συγκεκριμένο 

υλικό πρέπει ή όχι να μεταδοθεί, τότε να μη μεταδίδεται. 
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Αναφορικά με τον ισχυρισμό της Δικηγόρου του οργανισμού, ως η επιστολή της ημερομ. 

31/7/2019, ότι « … ο πελάτης μας … αμφισβητεί τη νομιμότητα των διαδικασιών εξέτασης 

που ακολουθήθηκαν από την ΑΡΚ πριν και μετά τη λήψη της απόφασης της ημερ. 

22.05.2019», η Αρχή δεν τον αποδέχεται.  

 

Η Αρχή ξεκαθαρίζει στον οργανισμό ότι κατά την εξέταση όλων των ενώπιον της 

υποθέσεων, τη διαμόρφωση της κρίσης και την απόφασή της, πάντοτε ακολουθεί πιστά τη 

νομοθεσία που διέπει τη λειτουργία της. 

  

Στην παρούσα υπόθεση, όπως και σε όλες τις ενώπιον της Αρχής υποθέσεις, τηρήθηκαν όλοι 

οι επιβαλλόμενοι τύποι και κανόνες που αφορούν στη διαδικασία, μεταξύ των οποίων και ο 

Kανονισμός 42 των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 

(Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Εν πάση περιπτώσει, ο ισχυρισμός του οργανισμού χαρακτηρίζεται από γενικότητα, αοριστία 

και ασάφεια καθώς δεν στηρίζεται σε συγκεκριμένα πραγματικά περιστατικά και 

επιχειρήματα τα οποία να αποδεικνύουν πώς, στη συγκεκριμένη περίπτωση, η διαδικασία 

που ακολούθησε η Αρχή δεν είναι νόμιμη.  

 

Αναφορικά με τον ισχυρισμό της Δικηγόρου του οργανισμού, ως η επιστολή της ημερομ. 

31/7/2019, ότι «επί της ουσίας, παρατηρούμε … ότι τα όσα ισχυρίζεται η ΑΡΚ ότι λέχθηκαν 

και μεταδόθηκαν στο Δελτίο Ειδήσεων ουδόλως παραπέμπουν ή/και στοιχειοθετούν, έστω 

και εκ πρώτης όψεως, τα αδικήματα είτε του άρθρου 29(3) … είτε των Κανονισμών 21(6) … 

», η Αρχή, αφού τον απορρίψει, παραπέμπει τον οργανισμό στη σελ. 6 της ταυτάριθμης 

απόφασης της ημερομ. 22/5/2019, όπου και τοποθετείται αναλυτικά σε σχέση με τις 

διαπιστωθείσες παραβάσεις, δηλαδή αυτές του άρθρου 29(3) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(I)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και 

του Κανονισμού 21(6) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 

2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).  

 

Όσον αφορά στα όσα αναφέρονται στην ίδια επιστολή του οργανισμού σε σχέση με την 

ελευθερία της έκφρασης και του λόγου, η Αρχή ξεκαθαρίζει τα εξής: 

 

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης επ’ ουδενί επιθυμεί να σταθεί τροχοπέδη στην ελευθερία της 

έκφρασης και του λόγου. Τουναντίον, είναι σθεναρός υποστηρικτής της όταν ασκείται στο 

πλαίσιο που καθορίζει η νομοθεσία που διέπει τα ραδιοτηλεοπτικά μέσα και η ώρα 

μετάδοσης του εκάστοτε προγράμματος.  

 

Το θεμελιώδες δικαίωμα της ελευθερίας του λόγου και της καθ’ οποιονδήποτε τρόπο 

έκφρασης, κατοχυρώνεται από το άρθρο 19 του Συντάγματος της Κυπριακής Δημοκρατίας 
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και από το άρθρο 10 της Ευρωπαϊκής Σύμβασης των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου. 

Πρόκειται για θεμελιώδη ατομική ελευθερία, η κατάκτηση της οποίας συνδέεται με την 

εδραίωση της δημοκρατίας.   

 

Συγκεκριμένα το Σύνταγμα της Κυπριακής Δημοκρατίας, στο άρθρο 19 (1)  και (2) προνοεί 

ως ακολούθως: 

 

1. Έκαστος έχει το δικαίωμα ελευθερίας του λόγου και της καθ’ οιονδήποτε τρόπον 

εκφράσεως. 

2. Το δικαίωμα τούτο περιλαμβάνει την ελευθερίαν της γνώμης, της λήψεως και 

μεταδόσεως πληροφοριών και ιδεών άνευ επεμβάσεως οιασδήποτε δημοσίας αρχής 

και ανεξαρτήτως συνόρων. 

 

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης αναγνωρίζει και υπερθεματίζει τη σημασία της ελευθερίας της 

έκφρασης και του πλουραλισμού σε μια σύγχρονη, δημοκρατική κοινωνία. Η Αρχή 

συμφωνεί με τον οργανισμό ότι η συγκεκριμένη ελευθερία «δεν αποτελεί μόνο δικαίωμα 

αλλά και δημόσιο καθήκον και υπέρτατο θεσμικό στοιχείο ενός δημοκρατικού 

πολιτεύματος». Παρόλα αυτά υπογραμμίζει και την ανάγκη σεβασμού των τηλεθεατών και 

την ευθύνη του οργανισμού να διασφαλίζει ότι τα προγράμματα τα οποία μεταδίδει 

βρίσκονται εντός του πλαισίου που καθορίζεται από τον περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμο 7(I)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και 

τους περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμούς του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000). 

 

Εξάλλου, η ελευθερία του λόγου σε καμία περίπτωση δεν είναι απόλυτη. Ένας από τους 

περιορισμούς που προβλέπει το Σύνταγμα είναι η εξασφάλιση άδειας ίδρυσης, εγκατάστασης 

και λειτουργίας ραδιοφωνικού και/ή τηλεοπτικού οργανισμού, η οποία χορηγείται κάτω από 

νόμιμους όρους και αιρέσεις, εν αντιθέσει με την έκδοση των έντυπων μέσων, για την οποία 

δεν προβλέπεται αντίστοιχος περιορισμός. 

 

Συγκεκριμένα, οι περιορισμοί που αναφέρονται στο άρθρο 19 του Συντάγματος ορίζουν τα 

ακόλουθα (η έντονη γραφή δική μας): 

 

3. Η ενάσκησις των δικαιωμάτων, περί ων η πρώτη και δευτέρα παράγραφος του 

παρόντος άρθρου, δύναται να υποβληθή εις διατυπώσεις, όρους, περιορισμούς ή 

ποινάς προδιαγεγραμμένους υπό του νόμου και αναγκαίους μόνον προς το συμφέρον 

της ασφαλείας της Δημοκρατίας ή της συνταγματικής τάξεως ή της δημοσίας 

ασφαλείας ή της δημοσίας τάξεως ή της δημοσίας υγείας ή των δημοσίων ηθών ή προς 

προστασίαν της υπολήψεως ή των δικαιωμάτων άλλων ή προς παρεμπόδισιν της 
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αποκαλύψεως πληροφοριών ληφθεισών εμπιστευτικώς ή προς διατήρησιν του κύρους 

και της αμεροληψίας της δικαστικής εξουσίας. 

4. Η κατάσχεσις εφημερίδων ή άλλων εντύπων δεν επιτρέπεται άνευ εγγράφου αδείας 

του γενικού εισαγγελέως της Δημοκρατίας, ήτις δέον να επικυρωθήδι’ αποφάσεως 

αρμοδίου δικαστηρίου εντός εβδομήκοντα δύο ωρών το βραδύτερον, εν περιπτώσει δε 

μη επικυρώσεως αίρεται η κατάσχεσις. 

5. Ουδέν εκ των διαλαμβανομένων εις το παρόν άρθρον εμποδίζει την 

Δημοκρατίαν ν’ απαιτή την έκδοσιν αδείας ή λειτουργίας επιχειρήσεων 

ραδιοφωνικών ή κινηματογραφικών ή τηλεοράσεως. 

 

Η Αρχή, ως το αρμόδιο διοικητικό όργανο της Κυπριακής Δημοκρατίας, ασκεί ελέγχους 

ώστε να διασφαλίζεται ότι όλες οι οπτικοακουστικές υπηρεσίες οι οποίες προσφέρονται 

(μεταδίδονται) από τους ραδιοτηλεοπτικούς οργανισμούς που υπάγονται στη δικαιοδοσία της 

Δημοκρατίας, είναι σύμφωνες με τις διατάξεις της νομοθεσίας που διέπει τα ραδιοτηλεοπτικά 

μέσα. Η Αρχή, σε κάθε υπόθεση που τίθεται ενώπιόν της, σταθμίζει τα συμφέροντα που 

διακυβεύονται σε κάθε περίπτωση, συμπεριλαμβανομένων του δικαιώματος της ελευθερίας 

της έκφρασης και της προστασίας των ανηλίκων από ακατάλληλο οπτικοακουστικό υλικό 

που ενδέχεται να τους βλάψει. 

 

Αναφορικά με τη θέση της Δικηγόρου του οργανισμού, ως η επιστολή της ημερομ. 

31/7/2019, ότι « … η ενημέρωση και πληροφόρηση του κοινού για ένα τόσο σοβαρό θέμα 

δημοσίου ενδιαφέροντος, αποτελεί υποχρέωση και καθήκον των ΜΜΕ και άρα του 

τηλεοπτικού οργανισμού NEW EXTRA TV», η Αρχή ουδόλως διαφωνεί. Ωστόσο, 

ξεκαθαρίζει στον οργανισμό ότι τα Δελτία Ειδήσεων δεν έχουν το ακαταλόγιστο και 

υπόκεινται σε περιορισμούς, ως άλλωστε και όλα τα τηλεοπτικά προγράμματα.  

Πιο συγκεκριμένα, για την παρούσα υπόθεση, η Αρχή επαναλαμβάνει στον οργανισμό τα 

εξής: 

° Το θέμα της δολοφονίας του δημοσιογράφου Τζαμάλ Κασόγκι θα μπορούσε να αναδειχθεί 

δημοσιογραφικά εξίσου, χωρίς την επανειλημμένη και/ή παρατεταμένη μετάδοση 

ακατάλληλου οπτικού και/ή λεκτικού υλικού εντός της οικογενειακής ζώνης 

° Ένα τόσο σοβαρό θέμα, που ούτως ή άλλως θα προκαλούσε το ενδιαφέρον των 

τηλεθεατών, λόγω των διαστάσεων που εξέλαβε, θα έπρεπε να έχρηζε του απαιτούμενου 

χειρισμού από τον οργανισμό. Μεταξύ άλλων, θα έπρεπε να προπαρασκευαζόταν με την 

απαιτούμενη ευαισθησία (λόγω και της ώρας μετάδοσής του) και με τις κατάλληλες 

προειδοποιήσεις πριν τη μετάδοσή του. 

 

Δεδομένων όλων των πιο πάνω διαπιστώσεων, η Αρχή απορρίπτει τον ισχυρισμό του 

οργανισμού ότι «τήρησε όλες τις υποχρεώσεις του και υπήρξε καθόλα προσεκτικός» ή/και 

άλλους παρόμοιους ισχυρισμούς. 
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Εξάλλου, ως ο Εκτελεστικός Πρόεδρος του οργανισμού παραδέχτηκε ενώπιον της Αρχής στη 

συνεδρία της ημερομ. 5/2/2020, στο επίμαχο ρεπορτάζ υπήρξε υπερβολή εκ μέρους του 

οργανισμού και (αυτό) θα μπορούσε να προετοιμαστεί με μεγαλύτερη προσοχή και 

περισσότερο σεβασμό στους τηλεθεατές. 

 

Η Αρχή επανειλημμένα έχει υποδείξει στους οργανισμούς ότι απαιτείται ιδιαίτερη προσοχή 

σε σχέση με τα όσα μεταδίδουν σε ώρες που παρακολουθούν τηλεόραση και οι ανήλικοι 

τηλεθεατές, προκειμένου να μη στιγματιστεί ανεπανόρθωτα η ευαίσθητη, παιδική ψυχή. Η 

ίδια προσοχή απαιτείται σε όλα τα προγράμματα που μεταδίδονται, ακόμα και σε αυτά που 

δεν απευθύνονται στους ανήλικους. Η Αρχή, έχοντας υπόψη τα όσα λέχθηκαν ενώπιον της 

από τον Εκτελεστικό Πρόεδρο του οργανισμού και δανειζόμενη φρασεολογία του, 

ξεκαθαρίζει το αυτονόητο, ότι δηλαδή στόχος των Δελτίων Ειδήσεων θα πρέπει να είναι, 

μεταξύ άλλων, η υπεύθυνη, έγκαιρη, έγκυρη και αντικειμενική ενημέρωση. Παράγοντες 

όπως η τηλεθέαση ή/και «τί πουλά ή όχι» δεν θα πρέπει να επηρεάζουν ή/και να καθορίζουν 

το περιεχόμενό τους. 

 

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά υπόψη της όλα 

τα ενώπιον της στοιχεία, συμπεριλαμβανομένων όλων των γραπτών και προφορικών 

απόψεων του οργανισμού για σκοπούς επιβολής κυρώσεων, αποφασίζει να επιβάλει στον 

οργανισμό, για τις παραβάσεις που έγιναν στις 17/10/2018, κυρώσεις ως ακολούθως:  

 

● Για την παράβαση του άρθρου 29(3) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) –υποστοιχείο 1-, 

το διοικητικό πρόστιμο των €500. 

 

● Για την παράβαση του Κανονισμού 21(6) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000) –υποστοιχείο 2-, το διοικητικό πρόστιμο 

των €500. 

 

Ο οργανισμός καλείται να καταβάλει στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου το συνολικό 

διοικητικό πρόστιμο των €1000 που του έχει επιβληθεί μέσα σε τριάντα (30) ημέρες από 

την κοινοποίηση σε αυτόν της παρούσας απόφασης. 

 

 

 

                                                                                                   (ΡΟΝΑ ΠΕΤΡΗ ΚΑΣΑΠΗ) 

                                                    Πρόεδρος 

                                              Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 
 

 

Μ.Κον. 


